

# 总理又要换人，马克龙选项越来越少

信任投票未通过，贝鲁政府倒台，法国再次陷入政局“不确定”之中



9月8日，贝鲁在巴黎国民议会发表演讲。

新华社 组图



扫码看视频



法国总统马克龙。

法国总理贝鲁领导的政府9月8日未能通过国民议会信任投票，贝鲁将于9日代表政府向总统马克龙递交辞呈。

由此，贝鲁将成为马克龙总统任期内下台的第六位总理，这在法兰西第五共和国历史上并不常见，也让法国再次陷入政局的“不确定”之中。贝鲁为何主动要求信任投票？其政府倒台原因是什么？将给法国带来哪些影响？

## 政府面临被弹劾风险 贝鲁主动要求信任投票

在国民议会9月8日下午进行的政府信任投票中，贝鲁政府只获得194票支持，反对票高达364票，闯关失败。

贝鲁主动要求信任投票，是他在执政极其困难的情况下不得已采取的“下策”。贝鲁政府7月发布法国2026年财政预算草案，原定10月14日在国民议会进行审议并投票。不过，该预算草案遭到反对党派批评，加上执政党联盟议席不占优，草案预计

很难获得过半数议员支持。此外，反对党派表示将于9月23日发起对政府的不信任投票，同时支持举行针对贝鲁政府的大规模抗议。贝鲁政府面临被弹劾风险。

在这一背景下，贝鲁8月下旬宣布，为摆脱政府面临的困境，他要求国民议会9月8日对其领导的政府进行信任投票，目的是争取在国民议会获得“最低限度的共识”，为推动预算草案通过做最后努力。

## 反对党派不支持贝鲁 民众不支持其财政紧缩预算草案

贝鲁政府倒台一方面原因是执政党联盟在国民议会不占优势。目前，国民议会577个席位中，左翼联盟“新人民阵线”占190席，位居第一；执政党联盟“在一起”占161席，排名第二；极右翼政党国民联盟占123席，排名第三。两大反对党派都明确表示不会支持贝鲁。

贝鲁政府倒台的另一个原因，是其计划推出的

财政紧缩预算草案没有获得民众支持。该草案目标包括削减财政支出438亿欧元，并将赤字水平降至国内生产总值的4.6%。

此外，贝鲁政府还计划取消两个公共假日，以增加生产活动。这遭到法国民众强烈反对。据法国舆论研究所开展的民调，82%的法国人认为贝鲁没有能力进行改革。

## 法国财政赤字超6% 马克龙面临几种选择

法国前财政部长蒂埃里·布雷东在接受法国电视台联合采访时表示，贝鲁政府倒台对法国来说是“一场悲剧”。“贝鲁下台是我不希望看到的，法国将没有明年的预算。我们目前是欧元区所有国家中财政状况最糟糕的，财政赤字超过6%，今年债务将再增加1700亿欧元。债务滚雪球式扩大，将危及法国的国际地位。”

有关贝鲁的继任人选，法国总统府8日晚发表新闻公报称，马克龙将在“未来几天内”任命新总理。法国《观点》周刊列举了马克龙可能作出的几种选择。

## 法政府信任投票翻车 马克龙急物色新总理

法国总理贝鲁领导的政府8日在自己发起的国民议会(议会下院)信任投票中遭遇惨败，按照相关法律，贝鲁领导的政府所获支持票数少于反对票数，未通过信任投票，必须辞职。总统马克龙将于9日接受贝鲁代表政府递交的辞呈。为避免新的政治危机，马克龙当前任务是找到他任期内的第七任总理人选。

第一种，马上任命出自执政党阵营、或者能够获得党派共识的候选人作为新总理。第二种，贝鲁政府作为看守政府，继续处理日常事务，直到马克龙找到更合适的总理人选。第三种，总理人选迟迟无法确定，马克龙可能再次解散国民议会，提前举行选举。

“自去年解散国民议会15个月后，法国再次陷入政治不确定性，马克龙仍未找到避免政局动荡的‘良方’。法国局势只会引发经济界和欧洲伙伴国的进一步担忧。”法国《回声报》说。

贝鲁是2024年第四位、马克龙总统任期内第六位总理。去年12月，时任总理巴尼耶在任仅3个月即遭国民议会弹劾辞职，贝鲁继任不足9个月又被迫下台。马克龙当前急需找到接替贝鲁的人选。法国政界屡有声音呼吁马克龙引咎辞职，提前举行总统选举，马克龙明确拒绝。下一届总统选举将于2027年举行。

■据新华社

## 环球视野

他信被判重新服刑1年：期待过去事件得到解决



扫码看视频

泰国最高法院当地时间9月9日判决前总理他信须重新服刑1年。据外媒报道，他信在社交媒体上发文称，接受该判决。他信称，自己将保持身心健康。他期待过去的事件得到解决，包括涉及他本人的法律纠纷和其他冲突。他信还表示，“从今天起，我虽然（身体上）不自由，但我依然拥有为国家和人民谋福利的思想自由。”

法院判决后，他信的女儿佩通坦表示，感谢泰国国王将他信的刑期（从8年）减至1年，为泰党将继续作为反对党工作。 ■剪辑 熊佩凤

## 德国将向乌克兰提供反无人机武器



扫码看视频

当地时间9月9日，德国军火制造商莱茵金属公司宣布将向乌克兰提供该公司制造的“天空游骑兵”反无人机系统，据称这套武器系统可以安装在车辆上，防空范围可达16平方公里。莱茵金属公司首席执行官帕佩格表示，首批装备将在今年内交付乌克兰。

此前德国国防军已向莱茵金属公司订购了一批“天空游骑兵”反无人机系统，合同总额5.95亿欧元，原定2024年底前交货，但后被推迟。 ■剪辑 陈力量

## 以军要求加沙城居民撤离 称将发动大规模地面攻势



扫码看视频

当地时间9月9日，以色列国防军发布公告，呼吁加沙城所有居民撤离，以军准备对该地区的哈马斯武装人员发动大规模地面攻势。

以色列国防军阿拉伯语发言人表示，“以色列国防军决心击败哈马斯，并将在加沙城部署大量兵力，就像在整个加沙地带一样。”巴勒斯坦民众被指示通过沿海公路前往加沙地带南部以色列指定的“人道主义区”。 ■剪辑 匡萍